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1. निम्न यौगिक का सही IUPAC नाम है 

A. 3 - एथिल - 1,5- डाइमेथिलसाइक्लोपेंटेन

B. 1 - एथिल - 3,4- डाइमेथिलसाइक्लोपेंटेन

C. 4 - एथिल - 1,2- डाइमेथिलसाइक्लोपेंटेन

D. 2 - एथिल - 4,5- डाइमेथिलसाइक्लोपेंटेन

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_RhECHoseXqpZ


2. निम्न यौगिक का सही IUPAC नाम है : 

A. 1,1,1,5,5,5-हेक्साक्लोरो -2,4-डाइऐथीलपेनटन

B. 3,5-हेक्साक्लोरोडाइऐथीलपेनटन

C. 3,3,3,5,5,5-हेक्साक्लोरोमेथीलहेपटेन

D. 3,5- बीसट्रा इक्लोरोमेथीलहेपटेन

Answer: D

https://dl.doubtnut.com/l/_RhECHoseXqpZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Gi85OObUd4SJ


वीडियो उत्तर देखें

3.  


CI का नाम है 

A.  


एलिलिक क्लोराइड

B.  


विनायलिक क्लोराइड

2∘

1∘

https://dl.doubtnut.com/l/_Gi85OObUd4SJ
https://dl.doubtnut.com/l/_rsZEccQUbubK


C.  


एलिलिक क्लोराइड

D. बेन्जाइलिक क्लोराइड

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

3∘

4. निम्न में से कौनसे यौगिक में एलिलिक क्लोराइड नही

रखता है।

https://dl.doubtnut.com/l/_rsZEccQUbubK
https://dl.doubtnut.com/l/_p7nLuyFwT1Gt


A. 

B. 

C. 

D.  इनमें से कोई नही

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

CH3 − CH = CH − C
∣

CI

H − CH2 − CH3

CH2 = C
∣

CI

H − CH2 − CH3

https://dl.doubtnut.com/l/_p7nLuyFwT1Gt
https://dl.doubtnut.com/l/_wbFWg2w6x26J


5.  निम्न यौगिक का सही IUPAC नाम है : 

A. 1,3-बिस(डाइमेथिलएथिल)साइक्लोहैक्सेन

B. 1,3-डाई(डाइमेथिलएथिल)साइक्लोहैक्सेन

C. 1,3-डाई(तृतियकब्यूटिल)साइक्लोहैक्सेन

D.  सभी गलत है।

https://dl.doubtnut.com/l/_wbFWg2w6x26J


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

6.  


यौगिक का IUPAC नाम है

A. 2, 2-डाईमेथिलपेन्ट-4-ईन

B.  2,2-डाईमेथिलपेन्ट-2-पेन्टीन

C. 1,1,1-ट्रा इमेथिलब्यूट-3-ईन

D. 4,4-डाईमेथिलपेन्ट -1-ईन

CH3 − C(CH3)2 − CH2 − CH = CH2

https://dl.doubtnut.com/l/_wbFWg2w6x26J
https://dl.doubtnut.com/l/_hbLC4imHL6Wm


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

7.  


यौगिक का IUPAC नाम है

A. 2-ब्रोमो-1-क्लोरोब्यूट-1-इन

B. 1-क्लोरो-2-ब्रोमोब्यूट-1-इन

C. 3-क्लोरो-2-ब्रोमोब्यूट-1-इन

D. 3-ब्रोमो-4-क्लोरोब्यूट-3-इन 

CH3CH2C(Br) = CH − Cl

https://dl.doubtnut.com/l/_hbLC4imHL6Wm
https://dl.doubtnut.com/l/_s75ZYSVni4yf


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

8. 

2  


यौगिक का IUPAC नाम है।

A. 3-एथिल-2-हैक्सीन

B. 3-प्रोपिल-2-हैक्सीन

C. 3-प्रोपिल-3-हैक्सीन

CH3 − CH = C
∣

CH3 − CH − CH3

− CH2 − CH

−CH3

https://dl.doubtnut.com/l/_s75ZYSVni4yf
https://dl.doubtnut.com/l/_EqLqwJXhHumC


D. 4-एथिल-4-हैक्सीन

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

9.  


यौगिक का IUPAC पद्धति के  अनुसार नाम है

A. 2,3-डाईब्रोमो-1,4-डाइक्लोरोब्यूट-2-ईन

B. 1,4-डाइक्लोरो-2,3-डाईब्रोमोब्यूट-2-ईन

C. डाईक्लोरोडाइब्रोमोब्यूटीन

CIH2C − C
∣

Br

= C
∣

Br

− CH2Cl

https://dl.doubtnut.com/l/_EqLqwJXhHumC
https://dl.doubtnut.com/l/_syr68T53EMfU


D. डाईक्लोरोडाइब्रोमोब्यूटेन

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

10.  


यौगिक का IUPAC नाम है

A. 4-ब्रोमो-3-एथिलपेन्टा-1,4-डाइईन

B. 2-ब्रोमो-3-एथिलपेन्टा-1,4-डाइईन

C. 2-ब्रोमो-3-एथिलपेन्टा-1,5-डाइईन

CH2 = CH − CH(C2H5)C
∣

Br

= CH2

https://dl.doubtnut.com/l/_syr68T53EMfU
https://dl.doubtnut.com/l/_33GTx2bNoZUF


D. इनमें से कोई नहीं 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

11.  


यौगिक का IUPAC नाम है

A. 4-एथिलपेन्ट-2-ईन

B. 4-मेथिलहैक्स-2-ईन

C. 3-एथिलपेन्ट-2-ईन

CH3 − CH(C2H5) − CH = CH − CH3

https://dl.doubtnut.com/l/_33GTx2bNoZUF
https://dl.doubtnut.com/l/_Tpnf19JunzEG


D. 2-एथिलपेन्ट-3-ईन

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

12. निम्न यौगिक का अवलोकन कीजिए  

A. 5,6-डाईएथिल-3,8-डाईमेथिलडेके न

https://dl.doubtnut.com/l/_Tpnf19JunzEG
https://dl.doubtnut.com/l/_VZBgBLgh6AcV


B. 5,6-डाईएथिल-3,8-डाईमेथिलडेक-4-ईन

C. 3,5,6,8-टेट्रा मेथिलडेक-6-ईन

D. 2,4,5,7-टेट्रा एथिलऑक्ट-3-ईन

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

13. डाईएथिनाइल पेन्टाडाइईन है :

A. 

https://dl.doubtnut.com/l/_VZBgBLgh6AcV
https://dl.doubtnut.com/l/_PvBCEs0fIKBr


B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_PvBCEs0fIKBr


14. निम्न यौगिक का IUPAC नाम है 

A. 3-(प्रोप-2-आईनिल)हेक्स-1,3,5-ट्रा ईइन

B. 4-ऐथिनाइलहेप्टा-1, 3-डाईन-6-आइन

C. 4-ऐथिनाइलहेक्सा -4,6-डाईन-1-आइन

D.  4-(प्रोप-2-आईनिल)हेक्सा-1,3,5-ट्रा ईईन

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_tVLkltdWLz9d


15.  निम्न में से कौनसा समूह श्रृंखला प्रारम्भ करने वाला नहीं

है :

A. 

B. 

C. 

D. उपरोक्त सभी

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

−SO3H

−OH

−SH

https://dl.doubtnut.com/l/_tVLkltdWLz9d
https://dl.doubtnut.com/l/_fDmrNCMiBbAV
https://dl.doubtnut.com/l/_cnO7tYt5RRJD


16. निम्न में से कौनसा यौगिक संचयी डाइईन युक्त है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_cnO7tYt5RRJD


17. निम्न में से कौनसा यौगिक संयुग्मी डाइईन युक्त है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_KmrLFsVSBdp2


18. निम्न में से कौनसा विलगित डाइईन युक्त है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_W251cOuCe2cv
https://dl.doubtnut.com/l/_KCGMwYET8Pud


19. निम्न में से कौनसा यौगिक संयुग्मी डाईन नहीं है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

https://dl.doubtnut.com/l/_KCGMwYET8Pud


वीडियो उत्तर देखें

20. निम्न में से कौनसा यौगिक विलगित डाइईन नहीं है।

A. 

B. 

C. 

D. 

https://dl.doubtnut.com/l/_KCGMwYET8Pud
https://dl.doubtnut.com/l/_twlTS4rTV6TD


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_twlTS4rTV6TD

